

# “爱情天梯” 已成绝唱

■女主人公去世,享年 87 岁  
■网友感叹:再次相信爱情

重庆市江津区中山镇爱情天梯女主人公徐朝清老人在 10 月 30 日晚 10 时去世,享年 87 岁。

50 多年前,江津区中山古镇高滩村村民刘国江,和比他大 10 岁的寡妇徐朝清相爱,引来村民闲言碎语,他们携手私奔进海拔 1500 米的深山老林,从此远离一切现代文明。

他们互称“小伙子”和“老妈子”,虽然“老妈子”一辈子也没下过几次山,但为让她能安全出行,“小伙子”一辈子都忙着在悬崖峭壁上凿石梯通向外界。这一凿就是半个世纪,凿出 6000 多级“爱情天梯”。

这个故事经媒体报道后,在全国引起强烈反响,刘国江被评为 2006 年首届感动重庆十大人物,同年被评为“中国十大经典爱情故事”。

刘国江于 2007 年 12 月 7 日去世,徐朝清老人独自生活了 5 年,于 30 日晚去世,享年 87 岁,自此,爱情天梯主人公双双离世,给后人留下一个感人的爱情故事。

获知此消息,感动人物评选办公室第一时间向徐朝清老人家属表示哀悼,并送去花圈以示悼念。

网友们为两位老人至死不渝的感情唏嘘不已。网友“棉花 SUGAR”祝福:“老奶奶从这‘天梯’走向了天堂,爱情不灭!”“子渔 LOVE6”希望夫妇俩在爱的天国里再续前缘;“丹尼斯 DennisVII”直呼再次相信爱情;“伐要用我额 IPAD 微博达人”则感叹徐朝清老人的幸福,“她真幸福,是世界上最幸福的人,没有之一,世上最昂贵的东西就是爱情!”(据《现代快报》)



## 执子之手 与子偕老

20 世纪 50 年代,20 岁的重庆农家青年刘国江爱上了大他 10 岁的“俏寡妇”徐朝清。为了躲避世人的流言,他们携手私奔至深山老林。为了让徐朝清出行安全,刘国江一辈子都忙着在悬崖峭壁上凿石梯通向外界,这 6000 多级石梯,被称为“爱情天梯”。

## 缘分

### 姐弟恋人逃进深山

谁说缘分没有天定?谁说没有一见钟情?50 年前的一幕,就像隔了半个世纪的风,吹开了他心中永恒的春天。

那一天,鞭炮声声,唢呐阵阵,她乘一顶花轿来到村前,他见了花轿便尾随其后,因为,几天前,他磕断了门牙,山村有个习俗,掉了门牙的孩子只要让新娘子摸一摸嘴巴,新牙就会长出来,他便迫切希望这位新娘子能让他的牙得以新生。

一个大人拉着他到轿子前,新娘子从轿子里一伸手,他紧张地一吸,却咬住了她的手指,只见轿帘被她一掀,面如天仙的新娘子正目视着他。待轿子走远,他还在那里呆着。

那一年,他 6 岁,她 16 岁。他只听见扑扑的心跳声,也听见旁边的大嫂戏谑:“发啥子癫,你

长大了也要找这么漂亮的媳妇。”从此,不管谁开玩笑问他长大后要娶什么样的媳妇,他总是认真地说:“就像徐姑娘那样的人儿!”

而她 26 岁却因丈夫患急性脑膜炎去世而成了寡妇。婆家说她克夫,于是她独自带着 4 个孩子生活。

16 岁的他看在眼里急在心上,他经常主动帮她担水、砍柴、做家务。如此 4 年,互相的眼光渐渐有了别样的情愫。然而,闲言碎语如同一张大无形的大网笼罩在他们头上。于是,1956 年 8 月一天早上,村里人发现她和 4 个孩子突然失踪了,同时失踪的还有 20 岁的他。

40 多年后,2001 年的中秋,一队户外旅行社游客发现罕无人迹的高山深处竟然住着两位老人。他们就是几十年前失踪的他和她。

## 爱情

### 他为她凿出 6000 多级阶梯

谁说爱情只是美丽的神话?谁说爱情不能用什么来衡量?6000 级的阶梯,就是凿入大山的爱的刻度。

几十年来,他们添了孩子也添了更浓的爱情。她叫他“小伙子”,而他叫她“老妈子”。他并不懂什么是爱情,他只是从上山那年起,每到农闲时,拿着铁榔头带着几个煮熟的洋芋一早出门,在悬崖峭壁上凿路——他怕她出门摔跟头。

整整 50 年,铁锹凿烂了 20 多个,他一手一手凿出了 6000 多级的阶梯,每一级的台阶都不会长出青苔,因为每天都会被他用手擦过,这样以来就不会滑。而他,也从一个愣头青变成了一个白发老翁。

“我心疼,可他总是说,路修好了,我出山就方便了。其实,我一辈子也没出过几次山。”摸摸老伴儿手上的老茧,她流着泪这样对山外来采访的“凡人”说着。

这并不是赚取眼泪虚构的故事。他,叫刘国江,她,叫徐朝清,他们住了 50 年

的是重庆市中山镇一座叫半坡头的高山。

2007 年 12 月 12 日,“小伙子”不幸病逝,这令“老妈子”悲痛不已……

“我们的日子是越来越好过了,政府给我们送来电视,你还没看够,却要丢下我走了。我一个人活着还有啥意思?”徐朝清的语气幽怨:经典爱情故事颁奖时,你过去湖南,还坐过飞机。重庆十大感动人物,你又去了重庆,见过那么大的场面。每次,你都说我身体不好,不让我去。你说过哪天要带我坐飞机,坐火车。你还说你身体比我好,比我年轻,要给我送终。你说话不算话……徐朝清旁若无人地埋怨着“小伙子”,语气中,带着往常惯有的嗔声。

徐朝清说,“小伙子”的去世,带走了她的一切,她不知如何应对今后的生活。如今,徐朝清也追随着她的“小伙子”去了。

但“爱情天梯”还在,爱情亘古不变。

(据《现代快报》)



## 伟大的母爱

妈妈 8 个月唤醒植物人儿子



一年前的今天,留守老家的四川男孩儿小杰失足从三楼摔下,头部重重着地,从此走进植物人的噩梦中;今年 6 月,小杰在母亲杨显容的朗读声中苏醒过来。

前日,是杨显容的生日,在低矮的出租屋里,只能靠点头和摇头表达的小杰在家人的拍掌声下呜咽着跟着拍子发出声响,为母亲“唱出”一首特别的生日歌,这一刻,杨显容喜极而泣……(据《广州日报》)

## 因为我爱他

女子复婚为夫捐肝

6 月份,两人刚刚离婚。但仅仅过了两个月,田新丙便被确诊严重肝病,需要进行肝移植。

随后,苏丹自己去做了体检,又花了两个星期时间说服前夫复婚并接受她捐肝。当伦理审查委员会的专家探究原因时,苏丹哭着说:“因为我爱他。”(据《新京报》)



## 救人很骄傲

大学生发微博“自我表扬”

10 月 28 日晚 8 时 30 分,苏州桂花公园内发生惊险一幕,一对情侣散步时不慎掉入护城河。苏州大学体育学院大三学生谭睿正好路过,迅速摸黑下水将两人救起。本来事发后谭睿没向任何人说起此事,但在事发当晚 9 时 17 分,他还是忍不住在微博上发了条“救人感言”。这条微博引来了同学、好友的赞扬,也随即受到了更多人的关注。(据《现代快报》)

